

mokratična zasluga. To je — odkrito bodi rečeno — prav nelepno izrabljanje misli in v strankarske svrhe.

»Tagespost« daje zadoščenje dr. Brejcu. Današnja »Tagespost« prinaša sledečo izjavo svojega uredništva: »V našem listu z dne 6. septembra 1914. smo pod naslovom: »Aretacija srbofilov« dali prostora dopisu iz Celovca, v katerem je bil g. dr. Ivan Brejce, odvetnik v Celovcu, označen kot srbofil in se mu je očitalo, da je zloglasen razširjevalec in eden najhujših in najbolj živahnih voditeljev panslavistične ideje in struje na Koroskem in da bi že davno moral biti pod ključem, da pa se mu žal dali preveč časa, da je uničil pisma, ki so ga kompromitirala. Kakor so doznale poizvedbe v postopanju radi zavljenja časti, katero je g. dr. Ivan Brejce naperil proti našemu odgovornemu uredniku, se prav nič ne ustavljam izjavi, da zgorajšnje obdolžitve o tfr. Brejcu brez-pogojno preključimo kot popolnoma neutemeljene in obžalujemo, da smo z objavo dopisa g. dr. Brejcu delali krivico.«

Skrb vladarja za Dalmacijo. Cesar Karol je sprejel namestnika dalmatinskega v avdienci, ki je trajala 1 uro in 20 minut. Namestnik je moral poročati o gospodarskih razmerah v deželi, posebno pa o ribarstvu in o aprovizacijskih razmerah. Te dni so došli v Split namestnik grof Attems, admiral Zaccaria, c. in kr. kapitan linijske ladje Martina, referent za ribarstvo pri c. in kr. obalnem zapovedništvu, in fregatni kapitan vitez Polzer, ki je pridodeljen vojni kancelariji Nieg. Velicanstva. Vsi ti gospodje so se sešli na konferenco, kjer so razpravljali o vsem, kar bi trebalo ukreniti v pogledu ribarstva in za čim obsežnejšo preskrbo prebivalstva. Posebno je šlo za čim hitrejšo tehnično organizacijo ribarstva, za razširjenje obstoječih ribarskih vojnih oddelkov, ki naj se jim pridodajo čim večje številce dalmatinskih ribičev in ki naj se preskrbe z vsemi potrebnimi predmeti. Po mestih pa bodo posebne komisije sprejemale ribe za razprodajo. Tudi v našem Primorju bi bilo v veliko olajšavo položaja, ako bi se riba pritegnila kot živilo za tiste, ki ne morejo mnogo trošiti. Poklicani faktorji naj bi temu, ob sedanjih težkih razmerah, toli važnemu vprašanju posvetili vso svojo pozornost.

Razpis štipendij. Le za šolsko l. 1916/17. se podeli štipendija letnih K 1132 iz ustanove »Comendatore Nuzzo de Tommasini«, namenjena dijaku, pristojnemu v Trstu; ki je slušatelj medicinske fakultete dunajskega vseučilišča. — Pravico podjeljevanja ima zdravniški kolegij mestne bolnice v Trstu. — Nadalje se razpisuje štipendija iz ustanove »Francesco Saverio Tomich«, namenjena mladeniču, ki se namerava posvetiti poklicu kirurga v

Trstu. Do štipendije ima v prvi vrsti pravico mladenič, ki je pristojen v Trst, v drugi vrsti mladenič, pristojen na Reko, in v tretji vrsti prosilec, ki je pristojen v kako istrsko občino. Štipendija znaša letnih K 700 za čas vseučiliških študij, letnih K 1200 za dobo dveletne prakse v veliki bolnici na Dunaju ali v kaki drugi, ne manj sloviti bolnici, ter letnih K 1500 za dobo triletno prakse v mestni bolnici v Trstu. Štipendist se mora zavezati, da bo po-končani praksi izvrševal svoj poklic v Trstu. — Tako za prvo kot za drugo štipendijo je z običajnimi dokumenti opremljene prošnje vložiti do 20. aprila t. l. na tukajšnji magistrat.

Priporočene zasebne pisemske pošiljke v prometu z Albanijo. V prometu z Albanijo, dalje v prometu med tem ozemljem ter Ogrsko, Bosno-Hercegovino, enako kakor avstrijsko-ogrskim upravnim ozemljem na Poljskem, v Srbiji in Crnogori so začeti z dnem 15. marca t. l. dovoljene priporočene zasebne pisemske pošiljke. Za priporočene zasebne pisemske pošiljke v Albanijo veljajo enake določbe kakor za take pošiljke v avstrijsko-ogrsko upravno ozemlje na Poljskem in v Srbiji. Obvestilna pristojbina pa znaša v Albaniji le 5 v. Sprejem in oddaja priporočenih zasebnih pisemskih pošiljk sta začasno poverjena naslednjim etapnim poštini uradom: Lješ (Alessio), Drač (Durz), Džuri, Elbasan, Skadar (Schkodra) in Tirana.

Mestna zastavljavnica. V soboto, 17. t. m., se bodo od 9½ dop. do 1 pop. prodajali na javni dražbi nedragoceni predmeti, zastavljeni meseca marca leta 1916. na rumene listke serije 139 in sicer od štev. 206.500 do št. 207.000.

Sožalja povodom smrti Leona Dragutinovića. Sožalje na smrti Leona Dragutinovića je v Osijeku splošno. Župan dr. Pinterović je naslovil na predsednika gledališkega društva, velikega župana barona Adamovića-Cepniškega, pismo, v katerem v imenu županstva izraža sožalje na izgubi, ki je s smrtjo Dragutinovića zadela osješko gledališče. Sožalje je izrazil tudi vseskupni častniški zbor 28. domobranskega polka.

Odkrito in iskreno besedo na naslov Nemcev je napisalo splitsko »Naše Jedinstvo«. Ne veruje sicer, da bi se po tolikih žrtvah, ki jih doprinašajo vsi narodi za državo, mogle izpolniti želje nemškega radikalizma. Verj ar bo — za vsak slučaj — dobro, ako se v interesu monarhije izreče odkrita beseda. Zdi se, kakor da danes niti ni javnega mnenja slovanskih narodov v državi. Ne bi hoteli pa, da bi se izvestni nemški politiki varali in da bi resno mislili, da nam je v vojni ugasnila vsaka iskra čustvovanja za naše, narodne svetinje in ognja za naša narodna prava v državi. Ne bi hoteli, da bi se dotični ki res sedaj odločili za kak korak ovoucije — za nemško Avstrijo iz dosedanje

Avstrije narodov. Čim nam pride mir, bo slovanska duša iskala svoje mesto, svoje pravo, svoje ideale. In tedaj bi se pojavila kal novi borbi v notranjosti monarhije in bi se obnovili stari pretresljaji in stare krize! To bi bilo hudo zlo za monarhijo. Naj se nikar ne varajo nemški profesorji, teoretiki in politični — ldeklamatorji: mi ne odnehamo v ničemer, kar posega v naše narodne svetinje, svobode in interese. V miru ne bi priznali nikdar, kar bi se nam sedaj usililo na škodo našega naroda — proti njegovi volji in njegovim interesom!... Tako je kakor pravi splitski list! To naj si zapomnijo vsi, ki bi hoteli izkoristiti sedanjí moment za kake enostranske namene in programe!

Iz ruskega vojnega ujetništva pošiljata pozdrave: Rado Pregarc iz Novomoskovskega (dopisnica datirana 31. decembra 1916.) in črkostavec Ivan Maver iz Arbatovega (dopisnica datirana 28. decembra 1916.). Oba sta zdrava.

Nemško operetno gledališče »Eden«. Danes, v petek, je častni večer priljubljenejšega komika Valterja Svobode, ki si je izbral v ta namen opereto »Visokost pleše valček«, v kateri igra s priznanim spretnostjo uloga »Peperia Gschwandnerja«. — Jutri, v soboto, popoldne ob 3½ predstava ob polovičnih cenah in sicer se ponovi izborna uspela burka »Španska muha«, ne pa, kot je bilo objavljeno pomotoma, opereta »Okoli ljubezni«. Zvečer bo prva uprizoritev nove Kalmanove operete »Zlato sem dal za železo« z damami Eckhardtovo, Loibnerjevo, Nitschevo in Viktorjevo ter gg. Englom, Matuno, Guntranom, Klausnerjem, Reissnerjem in Svobodo.

DAROVÍ.

Šentjakovski podružnici CMD je darovala Jadranska banka v Trstu znesek K 50.—. Odbor izreka najprisrčnejšo zahvalo.

Darovi, došli cesarskemu komisariju. Marija Marinitich in Ernestina Erhold-Marinitich K 40 za vdove in sirote padlih vojakov. Gospodje baroni Ralli K 100 za vdove in sirote padlih Tržčanov. Uradniki tržaške čistilnice mineralnega olja K 94'32 kot 29. prispevek Rdečemu križu.

Pri prvi varijetetni predstavi šentjakob-ske »Čitalnice« 4. t. m. so preplačali vstopnino oziroma darovali: družina Vatovec 10 K, »Triglav« 1 K, J. Rudež 1 K, N. N. 1 K, Rogel 1 K, Pernič 60 vin., Rožanc 60 vin. — Pri drugi predstavi 11. t. m.: Rogel K 2'20, Mahnič 2 K, Samec 2 K, N. N. 1 K, Gombač 80 vin., Kastelic 60 vin. Darovalcem najprisrčnejša hvala.

ČEŠKO - BUDJEVIŠKA RESTAVRA-CIJA (Bosakova uzorna češka gostilna v Trstu) se nahaja v ulici delle Poste št. 14, vhod v ulici Giorgio Galatti, zraven glavne pošte. — Slovenska postrežba in slovenski jedilni listi.

Vsled pomanjkanja jedilnega olja priporočamo, da prečita vsakdo oglas M. Dežman v Ljubljani, ki priporoča prav dober nadomestek.

Jadranska banka. Na izrednem občnem zboru tega zavoda kateri je bil sklican dne 18. m. m. na Dunaju, se je zaključilo povišati delniško glavnico od K 8,000,000 na K 12,000,000 z izdajanjem desetisoč novih delnic po kurzu od nom. K 400 po delnici. Podrobnejši podatki se razvidijo iz povabila na subskripcijo, katerega objavljamo v današnji številki.

MALI OGLASI.

Rum po 8.— K liter dobite pri tvrdki Pollak, Piazza Lipsa 7, Piazza Legna 5 in Riva Tegethoff 10, ravnotako žganje in slivovko. Cene zmerne. 993

Zlatarnica in urarnica (popravljanja v enem dnevu. — Prodaja veliko izbero zlatana, srebrna, ure in torbice po K 85. na rej. — Isto kupuje in menja zlato in srebro. (Naslednik Giron) Cuffariotti Poutterosso 9 994

Zaklje vsake vrste kupuje Jakob Margon. Via Solitario 21 (pri mestni bolnici). 994

Paradižnikova konjerva je naprodaj v ul. Carintia št. 20. Mozetič. 990

Urtnarji dobite seme vsake vrste v ulici Barriera št. 25, I. n. Brankovič. 977

Diplomirana učiteljica podučuje z gotovim uspehom male in ot astle (gospo in go-podične nemško in sloven ko, le na svojem domu, po zmerni ceni. Informacije od 3-7 pop. Ulica Chiozza 27. III. nad., druge stopnice zadej na dvorišču, vrata 8. (A 3)

Fotograf Anton Jerkič posluje zopet v svojem ateljeju v Trstu, Via delle Poste št. 10. 407

DANES DAN PRODAJE
ODREZKOV
M. WEISS — Corso 7-9.

Cabaret „MAXIM“ Varietè
Trst — Via Stadion 10 — Trst
Odprt od 8½ zvečer naprej
Cena: I. vrste K 2. II. vrste K 1.

1 liter izvrstnega nadomestila za olje
si lahko naredi vsak sam iz mojega zelo priporočljivega
Caraghee morskega mahu

1 zavitek garantirano izbranega za 1 Ltr stane K 1.30, po pošti poslan K 1.50. Ker mi vsled velikih poštnih naročil ni mogoče vsem cenj. odjemalcem točno ustreči, si dovoljujem tem potom vsem cenj. odjemalcem sporočiti, da se dobi moj morski mah. — Priporočena pošiljatev stane 2½ vin. več.

Navodilo za pripravo, ki je popolnoma priprosta in brez stroškov, je pridejana vsakemu zavitku.

Za poskušnjo pošiljam tudi posamezne zavitke proti preplačilu ali povzetju, sicer se pa priporoča več zavitkov zajedno naročiti, da se prilirani nekaj poštnine.

Poštna naročila in denarne pošiljkatve naj se pošljejo na

Mat. Dežman v Ljubljani, Kopitarjeva ul. 6.

JADRANSKA BANKA

Vabilo na subskripcijo.

Glasom zaključka izrednega občnega zbora z dne 18. februarja 1917 in na podlagi § 5 društvenih pravil, poviša se delniška glavnica od K 8,000,000.— na K 12,000,000.— z izdajanjem 10.000.— novih delnic v nominalni vrednosti od K 400.— po komadu.

Glasom zaključka občnega zbora imajo delničarji pravico opcije na to izdanje na način, da dobijo za vsaki prikazani dve stari delnici eno novo po ceni od K 425.— po komadu in 5% obresti na nominalni znesek od 1. januarja 1917 do dneva pojedinega vplačila.

Za neoptirane delnice sprejema banka subskripcijo po kurzu od K 445.— po komadu, 5% obresti na nominalni znesek od 1. januarja 1917 do dneva pojedinega vplačila, ter si pridrži pravico reparticije.

Vplačila se imajo vršiti kakor sledi:

za opcijo delničarjev K 225.— po delnici in 5% obresti od 1. januarja 1917 na dan prijave in K 200.— z odpadajočimi obrestmi dne 15. junija 1917, za subskripcijo neoptiranih delnic K 245.— po delnici in 5% obresti od 1. januarja 1917 na dan prijave in K 200.— z odpadajočimi obrestmi na dan javljenja reparticije.

Podpisovanje se zaključi dne 31. marca 1917.

Delnice nove emisije participirajo na dobičku zavoda za leto 1917.

Vplačani prvi obrok pripada v korist rez-ervnega zaklada v slučaju da ne bode vplačan točno drugi obrok.

Zneski, vplačani na račun delnic, katere ne bi mogle biti dodeljene nedelničarjem, bodo vrnjeni supskribentom.

Sprejemajo se prijave pri blagajnah Jadranske banke v Trstu, v Ljubljani, Opatiji, Zadru, Šibeniku, Spljetu, Metkoviću, Dubrovniku, Kotoru in na Dunaju, nadalje pri Prvi Hrvatski Štedionici v Zagrebu in vseh njenih podružnicah, pri Banki i Štedioni za Primorje na Sušaku in njenih podružnicah, pri H. vatski Centralni banki za Bosnu in Hercegovinu v Sarajevu in njenih podružnicah in pri Srpski Banki v Mostaru.

DUNAJ, dne 18. februarja 1917.

Upravni svet

JADRANSKE BANKE.